



КУБОК УЕФА

1976 77 г.

1/32 ФИНАЛА

СРЕДА

29

СЕНТЯБРЯ  
1976 г.

„ДИНАМО“

(МОСКВА)

„АЕК“

(АФИНЫ, ГРЕЦИЯ)



КЛИСФ. "НАШИ ВСІ"

## КУБОК УЕФА

Кубок УЕФА считается третьим по значению турниром европейских клубных команд после Кубка чемпионов и Кубка обладателей кубков. Организован турнир был в 1955 г. по предложению вице-президента ФИФА Томмэна (Швейцария). Вместе с Роузом (Англия) и Барасси (Италия) он создал оргкомитет по проведению турнира между сборными командами городов, в которых проходят международные промышленные и торговые ярмарки. Турнир получил название Кубок ярмарок. Но вскоре к турниру стали допускаться клубные команды, причем не обязательно из городов, устраивавших ярмарки.

Первыми обладателями Кубка ярмарок стали футболисты испанской «Барселоны» в 1958 г.

Турнир становился все популярнее и утратил всякую связь с ярмарками. В 1971 г. из-под эгиды оргкомитета он перешел во власть УЕФА (Европейского футбольного союза) и стал называться Кубком УЕФА.

Условия розыгрыша сохранились, и поэтому принято считать розыгрыш нового Кубка продолжением старого турнира. В положении о розыгрыше Кубка предусматривается возможность участия в нем не более четырех



1971 год. «Динамо» — «Олимпиакос» (Греция).  
Приветствие капитанов.

команд от одной страны, причем общее число участников в последние годы ограничено 64. Представительство в турнире для большинства стран различно — в зависимости от достижений в прежних розыгрышах. Регламент соревнований — такой же как и в двух других европейских турнирах: 2 матча — на своем и чужом поле. Победа присуждается команде, забившей в сумме наибольшее число голов. При равенстве этого показателя предпочтение отдается команде, забившей больше мячей на поле соперника. Если и этот показатель одинаков, назначаются дополнительные 30 минут игры, а если и они не выявят победителя, то он определяется при помощи серий 11-метровых ударов.

Победители предыдущих розыгрышей Кубка ярмарок — Кубка УЕФА: «Барселона» (Испания) — 1958, 1960, 1966 гг.; «Валенсия» (Испания) — 1962, 1963 гг.; «Лидс Юнайтед» (Англия) — 1968, 1971 гг.; «Рома» (Италия) — 1961 г.; «Сарагоса» (Испания) — 1964 г.; «Ференцварош» (Венгрия) — 1965 г.; «Динамо» (Загреб, Югославия) — 1967 г.; «Ньюкасл Юнайтед» (Англия) — 1969 г.; «Арсенал» (Англия) — 1970 г.; «Тоттенхэм Хотспур» (Англия) — 1972 г.; «Ливерпуль» (Англия) — 1973, 1976 гг.; «Фейеноорд» (Роттердам, Голландия) — 1974 г.; «Боруссия» (Мёнхенгладбах) — 1975 г.

Советские футболисты дебютировали в турне в 1971 г. Московский «Спартак» в 1/32 финала победил ВСС (Кошице, Чехословакия) — 2:0, 1:2, но в 1/16 уступил португальской «Витории» (Сетубал) — 0:0, 0:4.

В очередном розыгрыше, который стартовал 15 сентября, участвуют две советские команды — московское «Динамо» и донецкий «Шахтер». Ниже приводятся результаты первых матчей 1/32 финала.

«Шахтер» (Донецк, СССР)	— «Динамо» (Берлин, ГДР)	— 3:0
АЕК (Афины, Греция)	— «Динамо» (Москва, СССР)	— 2:0
«Кёльн» (ФРГ)	— ГКС (Тихы, Польша)	— 2:0
«Нествед» (Дания)	— «Рэсинг Уайт» (Моленбек, Бельгия)	— 0:3
«Куопио» (Финляндия)	— «Эстер» (Векше, Швеция)	— 3:2
«Фейеноорд» (Голландия)	— «Юргорден» (Швеция)	— 3:0
«Гленторан» (Сеа, Ирландия)	— «Базель» (Швейцария)	— 3:2
«Фрам» (Рейкьявик, Исландия)	— «Слован» (Чехословакия)	— 0:3
«Куниз Парк Рейнджерс» (Англия)	— «Бранн» (Осло, Норвегия)	— 4:0
«Селтик» (Глазго, Шотландия)	— «Висла» (Краков, Польша)	— 2:2
«Дерби Каунти» (Англия)	— «Финни Харпс» (Ирландия)	— 12:0
«Сваровски-Ваккер» (Австрия)	— «Старт» (Кристиансанн, Норвегия)	— 2:1
«Эйнтрахт» (Брауншвейг, ФРГ)	— «Хольбек» (Дания)	— 7:0
«Аякс» (Амстердам, Голландия)	— «Манчестер Юнайтед» (Англия)	— 1:0
«Белененсес» (Португалия)	— «Барселона» (Испания)	— 2:2
«Хиберниан» (Шотландия)	— «Сошо» (Франция)	— 1:0
«Ред Бойз» (Люксембург)	— «Локерен» (Бельгия)	— 0:3
«Манчестер Сити» (Англия)	— «Ювентус» (Италия)	— 1:0
«Порто» (Португалия)	— «Шальке-04» (ФРГ)	— 2:2
«Эспаньол» (Барселона, Испания)	— «Ницца» (Франция)	— 3:1
«Гроссхопперс» (Швейцария)	— «Хибернианс» (Мальта)	— 7:0
«Дожа-Уипешт» (Венгрия)	— «Атлетик» (Бильбао, Испания)	— 1:0
«Динамо» (Бухарест, Румыния)	— «Милан» (Италия)	— 0:0
«Атлетик Юнион» (Кипр)	— «Кайзерслаутерн» (ФРГ)	— 1:3
«Славия» (Прага, Чехословакия)	— «Академик» (Болгария)	— 2:0
«Магдебург» (ГДР)	— «Чезена» (Италия)	— 3:0
«Фенербахче» (Турция)	— «Видеотон» (Венгрия)	— 2:0

АСА (Тыргу-Муреш, Румыния)	— «Динамо» (Загреб, Югославия)	— 0:1
«Интернационале» (Италия)	— «Гонвед» (Венгрия)	— 0:1
«Локомотив» (Пловдив, Болгария)	— «Црвена звезда» (Югославия)	— 2:1
«Австрия» (Зальцбург, Австрия)	— «Аданаспор» (Турция)	— 5:0
«Спортул студентес» (Бухарест, Румыния)	— «Олимпиакос» (Греция)	— 3:0

### ТРЕТИЙ В НАЦИОНАЛЬНОЙ ТАБЕЛИ О РАНГАХ

Значение матчей московского «Динамо» с клубом АЕК не ограничивается рамками Кубка УЕФА. Ведь в начале будущего года сборной СССР предстоит отборочные игры к очередному чемпионату мира, и одним из ее соперников в подгруппе будет сборная Греции. Это придает матчам с афинским клубом, одним из ведущих в стране, типичным представителем греческого футбола, дополнительный интерес.

Но сначала несколько цифр, так или иначе характеризующих развитие футбола в Греции. В стране насчитывается 11758 футбольных клубов и 87 050 официально зарегистрированных игроков. Федерация футбола организована в 1926 г., а на следующий год принята в члены Международной федерации футбола (ФИФА). Первый чемпионат страны был проведен в 1928 г. и закончился победой клуба «Арис» (Салоники). В высшей лиге выступает 15 команд, соревнующихся в два круга. Сезон начинается в сентябре и заканчивается в июне следующего года. До последнего времени в чемпионате страны существовала следующая система начисления очков: за победу — 3, ничью — 2, поражение — 1. Но с прошлого года взята на вооружение общепринятая система: за победу — 2 очка, ничью — 1, поражение — 0.

Национальная сборная Греции серьезных успехов на международной арене не добивалась. Так, она ни разу не участвовала в финальных стадиях чемпионатов мира. Самое высокое достижение сборной — 1-е место на Средиземноморских играх 1951 г.

Успехи футбольных клубов страны на международной арене более весомы. Знакомый московским динамовцам «Олимпиакос» из Пирея в 1963 г. выиграл Балканский кубок, а «Панатинайкос» в 1971 г. был финалистом Кубка европейских чемпионов, но в решающем матче уступил со счетом 0:2 «Аяксу» из Амстердама.

По данным польской газеты «Спорт» (Катовице), греческие клубы до нынешнего сезона 31 раз брали старт в трех европейских турнирах и провели в их рамках 90 матчей: 24 победы, 25 ничьих, 41 поражение; общая разность мячей 109 — 147. В общей сложности они набрали 73 очка, что является 40,6% от числа возможных. По этому процентному показателю клубы Греции занимают 21-е место в Европе, опережая клубы Турции, Дании, Ирландии, Северной Ирландии, Норвегии, Финляндии и других стран.

Внес свой вклад в этот баланс и АЕК, который по совокупности достижений в греческом футболе уступает лишь уже упомянутым «Олимпиакосу» и «Панатинайкосу».

Клуб АЕК основан в 1924 г. В настоящее время он финансируется крупной фирмой УЛЭН, занимающейся водоснабжением и ирригационными работами. Команда — 9-кратный чемпион Греции, последний раз в 1973 г. АЕК — первый обладатель Кубка страны (1932 г.). А в 1938 и 1939 гг. команда делала дубль — одновременно с победами в розыгрышах Кубка становилась чемпионом. Последний кубковый триумф клуба относится к 1966 г., а всего футболисты АЕК владели почетным трофеем 6 раз.

В последнее десятилетие этот клуб является одним из сильнейших в стране. В 1967, 1968, 1970, 1971, 1973 гг. АЕК завоевывал чемпионский

титул, а два последних сезона входил в тройку призеров первенства. В чемпионате, который финишировал три месяца назад, этот афинский клуб лидировал на протяжении 25 туров, но затем неожиданно проиграл подряд четыре матча и в результате отстал от победителя — ПАОК (Салоники) на пять очков. Но афиняне сумели опередить «Панатинайкос» и «Олимпиакос». В 30 матчах они одержали 18 побед, 8 встреч закончили вничью и потерпели лишь 4 поражения при разности мячей 57 — 18. Команда оказалась второй и по результативности.

АЕК — не новичок в европейских турнирах. Свой дебют в Кубке европейских чемпионов команда отметила в 1963 г., но выбыла из розыгрыша на первой же стадии, проиграв чемпиону Франции клубу «Монако» на его поле — 2 : 7 и сыграв вничью у себя дома — 1 : 1. На следующий год афиняне стартовали в розыгрыше Кубка кубков, но вновь проиграли на первом этапе. И опять в родных стенах они сделали ничью с загребским «Динамо» (1 : 1), а в гостях потерпели крупное поражение — 0 : 3.

В дальнейшем футболисты АЕК неоднократно принимали участие в розыгрыше европейских кубков и, как правило, на своем поле добивались хороших результатов, но неудачи на полях соперников не позволяли подняться им достаточно высоко по турнирной лестнице. Справедливо ради, следует отметить, что жребий сводил греческую команду с очень сильными соперниками. Так, в Кубке чемпионов в 1971 г. она на первом же этапе встретилась со знаменитым миланским «Интернационале». И даже победив итальянскую команду у себя на поле со счетом 3 : 2, афиняне не смогли компенсировать дефицит в голах, образовавшийся после их поражения в Милане (1 : 4).

В розыгрыше Кубка УЕФА в 1972/73 г. АЕК удачно миновал первый барьер, выиграв у венгерского «Шалготарьяна» (3 : 1, 1 : 1), но затем потерпел безоговорочное поражение от английского «Ливерпуля» (0 : 3, 1 : 3). В этом же турнире год назад афинский клуб вновь добрался до 1/16 финала, выведя из розыгрыша югославскую «Войводину» (Нови-Сад) — 0 : 0, 3 : 1. На следующем этапе греческие футболисты проиграли в Братиславе «Интернационале» — 0 : 2, но на своем стадионе, который, кстати, является третьим в стране по вместимости (35 тысяч мест) и почти всегда переполнен, взяли реванш — 3 : 1. Судьбу поединка решил гол, забитый чехословацкими футболистами на поле соперника, и АЕК выбыл из розыгрыша.

С 1974 г. клуб возглавляет голландский тренер доктор Франтишек Фадрхонк, руководивший вплоть до последнего чемпионата мира сборной Голландии и лишь перед самым отъездом на него передавший команду Михелсу. Репутация этого специалиста общеизвестна. Сильнейшим игроком команды является 35-летний Папаиоану, ее диспетчер, который знаком нашим футболистам по выступлениям против них за сборную Греции в 1965 и 1967 гг. Лучшим бомбардиром прошлого чемпионата страны стал полузащитник АЕК Дедес (15 мячей). Отличным бомбардиром проявил себя и молодой Маврос, забивший недавно в товарищеском матче с олимпийской сборной Румынии (3 : 3) все три мяча в ворота соперников. Этот футболист уже привлекался в сборную Греции. Кроме него и Папаиоану, в настоящее время в состав национальной сборной входят защитники Равузис и Николау, полузащитники Николудис и Дедес. За сборную Кипра играл полузащитник Тасос, который перешел в АЕК не так давно из клуба ЭПА (Ларнака).

Клуб приобрел двух западногерманских футболистов — резкого, жесткого защитника Цайлайтера и нападающего, хорошего дриблера Вагнера.

АЕК в нашей стране впервые, но с советскими командами ему приходилось встречаться. В апреле 1962 г. гостивший в Греции московский «Спартак» выиграл у афинского клуба со счетом 3 : 0, а четыре года спустя столичное «Торпедо» уступило ему — 1 : 2.

## «ДИНАМО» (Москва)

«Имя московского «Динамо» стало магическим с тех пор, как в холодные дни осени 45-го года русские футболисты впервые посетили Британию. В течение многих лет после этого «Динамо» было единственным иностранным клубом, известным среднему английскому болельщику...» — такими словами в ноябре 1965 г. охарактеризовал московскую команду «Динамо» футбольный обозреватель лондонской газеты «Дейли Экспресс» Дерек Ходсон. Эту репутацию московские динамовцы заслужили по праву как лучшие представители советской школы футбола.



Московское «Динамо» — финалист Кубка обладателей кубков 1971/72 г.

Высока международная репутация столичного «Динамо». Посетив в ноябре 1945 г. Великобританию, «Динамо» с триумфом выступило против сильнейших британских клубов («Челси», Лондон — 3 : 3, «Кардифф-сити» — 10 : 1, «Арсенал», Лондон, усиленный рядом сильнейших футболистов из других клубов — 4 : 3, «Глазго Рейнджерс» — 2 : 2) и развеяло миф об их непобедимости на своих полях. Успешно выступили динамовцы осенью 1947 г. в Швеции, одержав убедительные победы над сильнейшими скандинавскими клубами «Норчинг» и «Гетеборг-Камратерна» (с одинаковым счетом 5 : 1), чьи игроки год спустя стали победителями Олимпийского турнира в составе сборной Швеции. В 1957 г. московское «Динамо» выступило в роли первогооткрывателя Нового Света. Отличной игрой на полях Бразилии (с «Васко да Гама» из Рио-де-Жанейро — 1 : 1), Уругвая (с «Насьоналем», Монтевидео — 3 : 1) и Чили (со сборной страны — 0 : 1) футболисты команды подтвердили славу своего клуба как

одного из сильнейших в мире. И в последующие годы команда высоко несла знамя советского футбола, встречаясь с сильнейшими футбольными клубами мира.

Московское «Динамо» дважды принимало участие в официальных европейских турнирах — в Кубке обладателей кубков (XXI розыгрыш 1971/72 г.) и Кубке УЕФА (1974/75 г.), и первая советская команда, вышедшая в финал европейских клубных турниров. До москвичей ни одна советская команда не поднималась выше 1/4 финала. Впервые, участвуя в розыгрыше Кубка обладателей кубков, «Динамо» последовательно победило «Олимпиакос» (Пирей, Греция) 2:0 и 1:2, «Эскишехирспор» (Эскишехир, Турция) — 1:0, 1:0, «Црвну звезду» (Белград, Югославия) — 2:1 и 1:1, «Динамо» (Берлин, ГДР) — 1:1, 1:1 (4:1 по пенальти), и лишь в финале, беспрецедентно омраченном экспансивным поведением буйных шотландских любителей футбола, уступило шотландскому клубу «Глазго Рейнджерс» — 2:3.



Капитан московского «Динамо» Олег Долматов

В Кубке УЕФА московское «Динамо» выступило менее удачно. Выиграв в 1/32 финала у команды «Эстер» из Вёкше (Швеция) 2:3 и 2:1, футболисты команды в следующем круге уступили по пенальти одноклубникам из Дрездена (0:1, 1:0, 3:4 по пенальти).

Команда — рекордсмен в советском футболе по количеству международных матчей с самнейшими профессиональными командами мира и



«Динамо» (Москва) — 76



Динамовцы выходят на поле

сборными ряда стран. Всего московское «Динамо» на 1 июня 1976 г. провело 231 игру с командами 46 стран мира: 139 побед, 52 ничьи, 40 поражений, мячи 602 : 238. Самая крупная победа над сильным соперником — 10 : 1 над «Кардифф-сити» (17 ноября 1945 г.).

Заслуги футболистов московского «Динамо» в отечественном футболе общеизвестны, и общепризнано, что по всей совокупности своей более чем пятидесятилетней истории этот клуб заслужил право занять место правофлангового в шеренге лучших, ведущих команд страны. Основная заслуга динамовского футбольного клуба заключается в том, что, стоя еще у истоков советского футбола, он высоко поднял знамя большого мастерства, до сего дня ведет упорную и настойчивую борьбу за эталон высококлассного футбола.

Общество «Динамо» было основано 18 апреля 1923 г. по инициативе Ф. Э. Дзержинского. Организованная при обществе футбольная команда через два года становится одной из сильнейших в Москве, а затем и в стране.

До 1936 г. в стране клубный чемпионат не проводился. Клубные команды участвовали в чемпионате Москвы. С 1926 по 1935 г. динамовцы 8 раз становились чемпионами столицы.

В 1936 г. команда бессменно участвует во всех чемпионатах страны по высшей лиге. Первый чемпион страны (1936 г., весна), первая команда, сделавшая «дубль», то есть выигравшая чемпионат и Кубок страны (1937 г.). Причем в первом чемпионате динамовцы добились до сих пор неповторимого результата: выиграли все встречи.

Стабильность высоких мест в прошедших 38 чемпионатах страны — вот основной и бесспорный показатель высокого класса игры московского «Динамо». Команда первая (и до сих пор единственная) достигла рубежа — «11-кратный чемпион» (1936 г. — весна, 1937, 1940, 1945, 1949, 1954, 1955, 1957, 1959, 1963, 1976 г. — весна), десять раз (тоже рекорд) занимала вторые места (1936 г. осень, 1946, 1947, 1948, 1950, 1956, 1958, 1962, 1967, 1970 гг.), четырежды (1952, 1960, 1973 и 1975 гг.) была третьей командой страны. В прошедших 38 чемпионатах команда только четыре раза оказывалась вне пределов пятерки сильнейших клубов страны (1939, 1961, 1966, 1972 гг.).

У «Динамо» из Москвы и самые лучшие показатели в чемпионатах (на 1 января 1976 г.): наибольшее количество матчей (985), наибольшее число побед (521), самая высокая результативность (1871 забитых мячей).

Добавьте к этому многие общезвестные в нашем футболе рекорды, обладателями которых является динамовский клуб столицы: самого крупного счета в чемпионатах (10 : 0, с командой «Крылья Советов», Москва в 1945 г.), лучшей результативности в одном чемпионате (104 гола — 1949 г.), «скорострельности» (в 1948 г. С. Соловьев в матче с московским «Торпедо» за три минуты забил подряд три гола). Вспомним «клубные» рекорды: наибольшее число матчей в чемпионатах страны провел за «Динамо» легендарный вратарь команды Лев Яшин (326), участник трех чемпионатов мира, выступавший за сборную ФИФА и УЕФА, признанный лучшим вратарем мира. Лучшие бомбардиры клуба за его историю: Сергей Соловьев (126 голов в чемпионатах страны и розыгрышах Кубка и 6 в международных встречах), Константин Бесков (129 : 91, 21 и 17) и Игорь Численко (94 : 68, 5 и 22).

Упомянем также и четыре круга почета в розыгрыше Кубка Советского Союза (1937, 1953, 1967, 1970 гг.). Четырежды (1945, 1949, 1950, 1955 гг.) команда становилась финалистом Кубка. Всего же в розыгрышах Кубка СССР (на 1 января 1976 г.) команда провела 117 матчей: 72 победы, 16 ничьих, 29 поражений, мячи 248 : 117.

Основное достоинство команды в том, что буквально с первых дней своего возникновения она повела успешную борьбу за постоянный творческий поиск. Поиск верных путей совершенствования во всех его аспектах, поиск неустанных пополнения копилки мастерства советской футбольной



«Динамо» — ЦСКА. Эпизод матча



«Динамо» — ЦСКА. Эпизод матча

школы. Недаром многое из того, чем прославился наш футбол, предложено или воплощено в игровую практику футболистами московского «Динамо». Вспомните, как много динамовцы сделали для совершенствования атакующей схемы 30-х годов «пять в линию», как дополнили в начале сороковых годов «дубль вэ» переменой мест нападающими, как интенсифицировали и модернизировали игру защиты и полузащиты, как много сделали для создания вратарской отечественной школы. И сегодня московское «Динамо» не перестает искать новое, самобытное. Вспомним, к примеру, сезон 1975 г., когда динамовцы атаковали ярко, размашисто, быстро, умело меняя тактический рисунок даже в ходе одного матча.

Свой вклад в этот творческий поиск команды внесли тренеры: К. П. Квашини, В. И. Дубинин, Б. А. Аркадьев, М. И. Якушин, под руководством которого «Динамо» 6 раз становилось чемпионом страны, А. С. Пономарев, К. И. Бесков, Г. Д. Качалин, А. А. Севидов. Все эти тренеры носят почетное звание «заслуженный тренер Советского Союза», долгие годы работали с различными сборными страны. Большинство из них являются воспитанниками динамовского общества, не раз защищали цвета команды в международных матчах.



Тренеры московского «Динамо» А. А. Севидов и И. И. Мозер

Более 40 футболистов команды «Динамо» удостаивались чести выступать за первую сборную страны. В 1935 г. в состав сборной СССР во время поездки по Турции входило 9 динамовцев Москвы, причем вся пятерка нападения сборной состояла из игроков «Динамо». На чемпионате мира



Геннадий Гиржихишвили — рекордсмен нынешнего состава по числу матчей за сборную СССР

1958 г. в Швеции, где сборная СССР дебютировала, ее защитные линии почти полностью были динамовскими (Л. Яшин, В. Кесарев, К. Крижевский, Б. Кузнецов, В. Царев). Из нынешнего состава команды за сборную страны выступали: вратарь В. Пильгуй, защитники С. Никулин, А. Маховиков, полузащитники А. Якубик, О. Долматов, А. Минаев, нападающие А. Шепель, В. Козлов, Г. Еврюжихин, М. Гершкович. За юношеские и молодежные сборные играли защитники А. Новиков, А. Бубнов, нападающий В. Павленко. Наибольшее число матчей за сборную страны после А. Шестерниева провел вратарь Лев Яшин — 78 матчей.

Команда столичного «Динамо», наиболее ярко воплотившая особенности развития советского спорта, воспитала целую плеяду блестящих мастеров. Достаточно сказать, что 15 футболистов команды за высокие спортивные показатели удостоены правительственные наград, а более 40 футболистов носят самое высокое спортивное звание в нашей стране — «заслуженный мастер спорта».

В последние годы в коллективе идет процесс смены поколений, поиск талантливой молодежи, стабилизации игрового почерка и выработки тактических построений.

Ответственные посты доверены молодым, которым еще не хватает опыта и мастерства. Но молодежь старается. Старается быть похожей на блестящих мастеров недавнего прошлого. Старается оправдать те лестные оценки и репутацию клуба, которые были завоеваны предшествующими поколениями футболистов. И мы уверены, что независимо от занятых командой мест, в ближайшем будущем она оправдает слова бывшего капитана известного соперника динамовцев — столичного «Спартака» А. П. Старостина. Он однажды написал о футболистах московского «Динамо» как о команде, играющих, которые, начиная с первого поколения и кончая настоящим, всегда были верны себе и никогда не были вялыми, технически отсталыми. Гармоническое сочетание большого технического мастерства, тактического новаторства и высоких физических качеств было и остается лучшей чертой команды московского «Динамо».

## МАТЧ В АФИНАХ

15 сентября «Динамо» и АЕК провели в Афинах первую встречу 1/32 финала. Хозяева поля начали игру штурмом. Москвичи решили не отсиживаться в обороне, а быстрыми контратаками попытаться добиться успеха. И надо сказать, что несмотря на территориальный перевес греческой команды в первом тайме, возможностей для взятия ворот больше было у гостей. Но, как и в матчах чемпионата, команду подводило неумение реализовать эти возможности. С отличной позиции неточно пробил Якубик, замешкался с мячом в центре штрафной площади Казаченок, вышедший один на один с вратарем Еврюжихин попал в голкипера, дважды подряд вратарь Стергиодас отражал мощные удары Долматова, а затем парировал мяч в верхнем углу, посланный Еврюжихиным. А на 34-й минуте за нарушение правил Паровым футболисты АЕК получили право на штрафной удар с места левого полусреднего метра в двух от линии штрафной площади. Гонтарь вроде бы сделал все правильно: с помощью «стенки» закрыл ближний угол, сам занял место в дальнем. Но Николудис резким крученым ударом послал мяч над «стенкой» точно в «девятку».

Во втором тайме стала допускать грубые ошибки оборона москвичей. Отлично играл Гонтарь, выручая своих товарищев, хотя на исходе первого тайма он был серьезно травмирован после грубого нападения форварда соперников Вагнера. Вратарь москвичей брал трудные мячи, ликвидировал несколько выходов соперников один на один. На 54-й минуте примерно на линии штрафной площади у ворот «Динамо» при попустительстве обороны москвичей футболисты АЕК разыграли комбинацию «стенка»,

и Папаиоану метров с 15 нанес точный удар по отскочившему от земли мячу под перекладину. 2 : 0.

Нельзя сказать, что во втором тайме у москвичей не было возможности отыграться. Атаковали они реже, но, по крайней мере, однажды упустили реальнейший шанс. Еврюжихин прошел по правому краю и высокочил с мячом на угол вратарской площадки. К нему бросились три защитника и вратарь. Динамовец, хладнокровно оценив обстановку, отправил мяч к линии штрафной площади, где в одиночестве прямо против пустых ворот находился Якубик. Однако его удар пришелся мимо ворот. Кстати, Якубик отлично начал встречу, несколько раз отбирал мяч у атаковавших соперников и организовывал острые контраатаки. Но в середине первого тайма защитник АЕК Николау нанес ему травму, и играть в полную силу динамовец не смог.



Н. Гонтарь

После второго пропущенного гола москвичи приуныли. Этим воспользовались хозяева поля и провели несколько острых атак, которыми руководил капитан клуба АЕК Папаиоану. Петрушин, которому было вменено в обязанность сдерживать этого полузащитника, со своей задачей не справился. В результате после его передач дважды выходил к воротам «Динамо» Дедес, но Гонтарь с честью вышел из сложных ситуаций.

АЕК (Афины): Стергиодас, Теодеридис, Цайлайтер, Николау, Равузис, Цамис, Тасос (Дедес, 55), Николудис, Вагнер, Папаиоану, Маврос.  
«Динамо» (Москва): Гонтарь, Паров, Новиков, Бубнов, Маховиков, Минаев, Гершкович (Петрушин, 46), Долматов, Якубик, Казаченок, (Павленко, 55), Еврюжихин.  
Судья М. Рауш (Югославия).

## СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО» (Москва, СССР)	АЕК (Афины, Греция)
ГОНТАРЬ	№ 1 СТЕРГЮДАС
ПАРОВ	№ 2 ТЕОДЕРИДИС
НОВИКОВ	№ 3 ЦАМИС
МАХОВИКОВ	№ 4 НИКОЛАУ
БУБНОВ	№ 5 РАВУЗИС
МИНАЕВ	№ 6 ЦАМИС
ГЕРШКОВИЧ	№ 7 ТАСОС
ДОЛМАТОВ	№ 8 НИКОЛУДИС
ЯКУБИК	№ 9 ВАГНЕР
КАЗАЧЕНКО	№ 10 ПАПАИОАНУ
ЕВРЮЖИХИН	№ 11 МАВРОС

Капитан — Олег ДОЛМАТОВ

Старший тренер —  
Александр СЕВИДОВ

Капитан —  
Димитриос ПАПАИОАНУ

Старший тренер —  
Франтишек ФАДРХОНК

### МАТЧ СУДИТ:

судья международной категории Х. Александр (Шотландия).

### СУДЬИ НА ЛИНИИ:

судья международной категории К. Д. Хопе (Шотландия),  
судья международной категории Р. Ч. Килд (Шотландия).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио стадиона.

Фото В. Евстигнеева, И. Игорева,  
С. Колганова и О. Дерябина.

Общественный пресс-центр  
Ответственные за выпуск  
П. Алешин и И. Добров.

Очередные матчи первенства СССР по футболу на Центральном стадионе «Динамо» состоятся:

2 октября, суббота

ЦСКА — «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» (Куйбышев)

3 октября, воскресенье

«ДИНАМО» (Москва) — «ЛОКОМОТИВ» (Москва)

Начало матчей в 18 часов.

Цена 12 коп.

Подп. к печати 23/IX-1976 г.

Заказ 1276

Тираж 6000

Издательско-полиграфическое предприятие МГС «Динамо»

**КЛІСФ. "НАШІ В ЄВРОКУБКАХ!"**